

欢送

有感冯慧兰女士在世行任职3周年

洪培才

作者简介:洪培才,印尼社会活动家、印尼留华同学会主席、印尼工商总会高级顾问、上海印尼商会会长。冯慧兰女士的丈夫。

3年前,当冯慧兰就要赴

美国首都上任世界银行要职,在雅加达每天都有欢送仪式和晚宴。大学、公司、基金会、教会、高尔夫俱乐部、各部长、亲朋好友,包括总统府及总统佐科威都亲自告别。冯慧兰还专门飞去中爪哇天主教的朝拜圣地-玛利亚圣母山洞,向玛利亚祈祷求平安。

在印尼,此次任职被视为很重要,因为一位印尼少数民族(华裔在印尼为少数民族)、天主教徒、妇

女、母亲这种混和身份代表了多个利益群体。印尼华人因此而骄傲,印尼天主教也觉得自己有个最好的代表,提高了印尼天主教地位;最开心的是印尼妇女们,旧社会的概念让她们永远不如男人,当不了领导,现在有一个印尼妇女当上了世行第二把手,让她们扬眉吐气。年轻人也把她当作学习的偶像。

印尼第一智库CSIS(战略与国际研究中心)也举办了欢送仪式,十分简单但专

业。年轻的研究员们专门为她写一首歌曲,又唱又跳,希望她三年后她再回到CSIS这个家。

冯慧兰的父亲冯来金博士是CSIS创办者之一。1971年她还读中学时已经常到智库的图书馆玩,从小就培养了对学术研究的爱好。

她说起了她和父亲的关系,从美国大学UC Davis博士研究生毕业后,她第一个梦想就是到世界银行工作,可是她父亲一万个不同意,一定要她回印尼为祖国服



佐科总统为冯慧兰送行

务。她父亲说“为什么要去世行服务别人的国家,印尼更需要你”。

这样逼她从美国回印尼,回来不久她父亲突然中风去世了,她就进入CSIS智库继承她父亲的梦想,为印尼经济发展提供强有力的研究成果。

48岁那年她当上了印尼贸易部长,后来又当旅游与创意经济部长。退休后开始在印尼、新加坡和美国大学当教授。三年前又被北京邀请当“一带一路”顾问,也在各大公司担董事、美国智库当研究员、基金会

主席……每天都忙碌于调研、演讲与开会中。

她在玛利亚雕像祈祷时哭了,她告诉在天堂的父母,她的一生都在听父亲的话,为祖国服务,今天她终于可以追求自己三十多年前的梦想,去世界银行工作,为世界服务了。她让父母放心,虽然她身在美国,但她心会在印尼。

今天在世界经济发展进入十分不稳定的时刻,大家期望她再次发挥她的才能,帮助解决世界经济问题。这个任务太重了,三年期间她到处飞,访问非洲贫困国家和拉丁美洲、亚洲需要世行的国家。我只希望她健康平安,开心每一天。



在圣玛丽亚前祈祷



东盟秘书长林玉辉为冯慧兰送行



亲朋好友为冯慧兰送行

雅加达:啄木鸟

乌克兰战争有了和平的曙光

——试评中国发表政治解决乌克兰危机的报告

俄罗斯与乌克兰进行了一年的战争,双方都没有得到好处,由于美国及西方国家的插手,除了在言行上为乌克兰撑腰,极力攻击俄罗斯对乌克兰的“侵略”,还在行动上不断输送武器给乌克兰,使战争不断恶化。双方在战场上难解难分,乌克兰的大中城市一片火海,土地上一片废墟,双方的年轻战士丢了可贵生命,各牺牲9万至10万人以上。这是21世纪开始以来所发生的世界人民最不愿看到的、最悲惨的战争!

俄罗斯和乌克兰在上世纪同一个国家——苏维埃社

会主义联邦共和国,应该说是难兄难弟,九十年代苏联解体以后,两国带着成见分道扬镳。两国的关系很不友好,时有摩擦,在美国及西方国家挑拨离间之下,两国的矛盾不断加深,因此2022年2月24日开始,两国爆发了战争。双方都原以为战争不会长久,谁知美国早有阴谋,要利用乌俄战争来削弱俄罗斯,因此世界许多国家都呼吁停战和谈,可是,在美国及西方纵容之下,乌克兰不愿停火,也不要谈判

解决争端,俄罗斯虽然多次表示要停战和谈,而乌克兰死硬到底,死不认输,也不要谈判。而美国在这场战争中却大捞一笔战争财,尽收渔翁之利!

世人都很清楚,这场战争是由美国从容和挑起的。美国对这场战争要付全部责任;但是由于美国施展出种种威胁和欺骗,要削弱和孤立俄罗斯,全球许多国家却敢怒不敢言;乌克兰其实和俄罗斯相比力量悬殊,也不是俄罗斯的对手,但乌克兰总统泽连斯基在

美国撑腰与支持下却蛮干到底,这样一来,停战和谈的氛围掀不起来。

在这场战争中,中国的态度就很明确。中国和俄罗斯及乌克兰都是友好邦交国,对于这场战争,从一开始就呼吁停战和谈,不站在任何一方,并且运送一些人道主义物资给乌克兰,并不表态“谴责俄罗斯的侵略”,只表示在这场战争中,不参与、不支持任何一方,要劝和促谈。因为俄罗斯和乌克兰两国都是朋友,不

愿看到兄弟间互相残杀,这点全世界都看得很清楚。

在乌克兰危机全面升级一周年之际,2月24日,中国外交部发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件,主张尊重各国主权、摒弃冷战思维、停火止战、启动和谈、解决人道危机、保护平民和战俘、维护核电站安全、减少战略风险、保障粮食外运、停止单边制裁、确保产业链供应链稳定、美国推动战后重建。

中国发表乌克兰战争立场得到各方的赞赏。联合国秘书长发言人迪雅里克24日表示,中方发布的《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件是一项重要贡献。他说,

中国政府提出的方案是一项重要贡献,其中关于应反对使用或威胁使用核武器的主张尤其重要。乌克兰总统泽连斯基对中国的立场也表示赞赏,并表示愿意和中国进行会谈,这就让世界人民看到了和平的曙光,让全世界人民松了一口气!

人们都希望乌克兰战争早日结束,希望美国及西方国家不要再搬弄是非,不要再运送战争武器给乌克兰,这样只会使战争更加恶化,使无辜人民受苦受累!美国说,只要俄罗斯停战并撤退军队,停战和谈才能进行,这是美国再使花招,人们要睁大眼睛,斥穿美国的阴谋诡计!

对“北溪”事件进行客观公正调查十分必要

国际锐评

应俄罗斯要求,联合国安理会近日就“北溪”天然气管线爆炸事件举行公开辩论,安理会成员阐述了各自立场。中方明确表示,对此事开展客观、公正、专业的调查,与每个国家的利益和关切都息息相关,支持加快调查进程,迅速查明事实真相。

2022年9月底,俄罗斯向德国输送天然气的“北溪-1”和“北溪-2”管线位于瑞典和丹麦附近海域的部分出现四处泄漏点。各方普遍认为这一事件属于“蓄意破坏”。随后,丹麦、德国和瑞典各自对此发起调查。如今5个月过去了,它们仍未查明事件原委和肇事者。2月8日,美国著名调查记者赫什爆料“北溪”事件细节,直指这是一起白宫下令、美国中央情报局实施的秘密行

动,引发轩然大波。国际社会要求对“北溪”事件进行客观公正调查的呼声越来越高。

联合国是最具权威性和代表性的国际机构,可以为开展国际调查发挥积极作用。正如受邀向安理会通报“北溪”事件的美国哥伦比亚大学教授杰弗里·萨克斯所说,安理会对这一事件进行国际调查是“全球优先事项”。这反映了大多数国家的呼声。

首先,“北溪”管线是重大跨国基础设施和能源运输动脉,它遭到破坏对全球能源市场和生态环境都造成了严重负面影响,世界人民有权知道真相,绝不能不了了之。

赫什近日对媒体表示,美国之所以炸毁“北溪”管线,是害怕德国在寒冬来临时放弃对“北溪”管线的制裁、恢复供气,哪怕炸毁管线

意味着欧洲很多民众会挨冻。瑞典跨国和平与未来研究基金会智库创始人奥贝里认为,美国策划破坏“北溪”管线,是对欧洲盟友展开的“经济战”。

人们记得,当初“北溪”爆炸事件发生后,欧洲天然气基准荷兰TTF天然气期货大幅跳涨近20%,再度冲破每兆瓦时200欧元。不少分析认为,“北溪”管线爆炸加剧了欧洲能源供应危机,给全球能源市场增加了压力。而美国大发横财。大宗商品数据分析公司克普勒的数据显示,2022年欧盟从美国的液化天然气占进口总量的41%,比上年增长154%。

再看生态环境。“北溪”爆炸事件造成数亿立方米的天然气泄漏。据联合国环境规划署分析,估计事件期间泄漏的甲烷排放总量的合理

范围达创纪录的75至230千吨。而甲烷使地球变暖的效力是二氧化碳的80倍。美国亚利桑那州图森市行星研究所科学家杰弗里·卡格尔指出,这次泄漏“真的令人不安。如果是故意的,那将是一种环境犯罪”。

此外,“北溪”事件还是个政治问题,关乎整个欧洲的安全稳定。爆炸发生在乌克兰危机大背景下,无疑加剧了地区紧张局势,升级了全球对抗情绪。对这一事件进行客观中立的调查,尽快找出幕后黑手,有助于各方做出更加理性的战略判断,为对话谈判政治解决乌克兰危机减少障碍。

更重要的是,面对翔实的材料证据以及越来越多的质疑,对“北溪事件”进行客观公正调查,是对国际公平正义的有力维护。当今世界不是丛林社会,如果不查明

此事,将会给那些图谋不轨者更多可乘之机。他们可能会有恃无恐地制造更多恐怖主义事件,让国际规则沦为霸权的玩具。而此事关每个国家的切身利益。

遮遮掩掩解决不了问



漫画 王锦松(原载《联合早报》)

华人在印尼经济建设中的历史角色(6)

纳维彦多(NAWIYANTO)

利益。他们囤积货物,并以高于政府定价的价格卖出去(Twang,2004)。例如,住在三宝壟的朱美庆(Chu Be King)在爪哇、加里曼丹和英属马来亚的海上贸易中进行黑市交易。朱美庆把从爪哇购入的糖在坤甸贩卖,卖出了每麻袋糖60荷兰盾的高价,而在三宝壟每麻袋只需8荷兰盾。光是这次卖糖,他就获得了大约7,500荷兰盾的净利润。在其它交易中,朱美庆把糖运到英属马来亚(Malaya),回程则从卡里蒙群岛(Karimun)携带数百吨黑儿茶(gambir)和印

度调料。在这两趟交易中,他获得了约15万荷兰盾的净利润(Twang,2004)。

独立战争时期

日本占领时期结束后,独立过渡时期出现了影响华人经济角色的新政治格局。荷兰和印尼共和国两方为了争夺印尼领土势不两立。荷兰对印尼进行军事封锁,但印尼共和国急需资金购买武器和后勤装备,于是华人企业家抓住这一机会发挥经济作用,开展被荷兰称为“走私”的贸易活动。而印尼土著企业家因为在国外市场的渠道和关系

网有限,很少能够利用这一机会。

根据庄迪扬(Twang) (2004)的资料记载,至少50个华人公司和个人利用苏门答腊和爪哇各大城市的住所进行走私活动,其中有联合贸易有限责任公司(Allied Trading Co Ltd)、中央贸易公司(Central Trading Corporation)/黄文泉(Oey Boen Tjoan)、哈普有限责任公司(Hap & Co. Ltd.)、联华贸易公司(Lian Hua Trading Co)(苏门答腊东海岸)、“万兴隆”(Ban Hin Liong)、“万德安”(Ban Teck An)、“协利”(Hiap Lie)和江通

公司(Kiang Tung Kongs) (楠榜);以及“绵阿”(Bian Ah)、“曾凯昌”(Chan Kay Cheong)、“叔源”(Chek Goan)、“传安”(Chuan Ann)和“轩宏”(Hen Hong)(巨港)。而在爪哇地区走私的有“万建”(Ban Gian)、“徐肖奋”(Djie Siau Hoen)、“何源”(Hoe Goan)和太阳百货公司(Toko De Zon)(雅加达);“赵竟雷”(Tio Keng Loei)、“万和”(Wan Ho)和“叶存潯”(Yap Tjoen Soe)(泗水);以及“饶博基”(Djauw Pok Kie)、“福兴”(Fu Hin)、“万通”(Wan Tong)和桑布纳集团(Sampoerna Group)(万隆)。

原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第三册)》。本篇未完待续